
หอคอยคู่ (Two Towers) 

ในอาณาจักรมีเดียมเอิร์ธ สองพ่อมดสามารถประสานพลังเพื่อสร้างพื้นที่เวทมนตร์ด้วยการ

ให้พ่อมดคนแรกอยู่ในหอคอยอันหนึ่ง และพ่อมดคนที่สองอยู่ในหอคอยอีกอัน พื้นที่เวท

มนตร์จะครอบคลุมระยะทางทั ้งหมดตามแนวราบที่อยู ่ระหว่างหอคอยทั ้งสอง และ

ครอบคลุมความสูงจากพื้นดินตามความสูงของพ่อมดที่อยู่ในหอคอย แต่เนื่องจากพื้นที่

เวทย์มนต์ต้องอยู่ในแนวตั้งฉากกับพื้นดินเป็นรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า หากหอคอยสูงไม่เท่ากัน 

พ่อมดทั้งสองจะต้องปรับให้เขาทั้งสองอยู่ในระยะความสูงจากพื้นดินที่เท่ากันเสียก่อน จึง

จะสร้างพื้นท่ีเวทมนตร์ได้  

 เนื่องจากพ่อมดทั้งสองอยากสร้างพ้ืนที่เวทมนตร์ที่ใหญ่ที่สุดเท่าท่ีเป็นไปได้ และ

หอคอยที่ใช้งานได้เรียงอยู่ในแนวเส้นตรงเดียวกันทั้งหมด แต่อาจจะมีความสูงที่แตกต่างกัน 

พวกเขาจึงต้องค้นหาคู่ของหอคอยที่จะท าให้สร้างพ้ืนที่เวทมนตร์ที่ใหญ่ที่สุดได้  ปัญหาก็คือ

หอคอยมีจ านวนมากและพลังเวทมนตร์ของพวกเขาก็ไม่สามารถท างานด้านอัลกอริทึมได้ 

จึงต้องพ่ึงพาความสามารถของคุณในงานนี้ 

 โดยพ่อมดได้อธิบายปัญหาจากการยกตัวอย่างว่า สมมติว่าตอนนี้มีหอคอยอยู่

ทั้งหมด 6 แห่ง ตามรูปที ่1 โดยแต่ละช่องคือระยะหนึ่งหน่วย และแท่งสีเขียวก็คือหอคอย 

ซ่ึงแต่ละชอ่งก็คือความสูงเช่นกัน คือหากหอคอยมีเจ็ดช่อง ก็แสดงว่าหอคอยสูงเจ็ดหน่วย   

ในตัวอย่างนี้ ตอนแรกพ่อมดทั้งสองเห็นว่าหอคอย D และ B สูงที่สุดจึงลองเลือกสอง

หอคอยนี้มาพิจารณา ทว่าเพราะมันอยู่ค่อนข้างใกล้กัน (ห่างกัน 6 หน่วย) ท าให้พ้ืนที่เวท

มนตร์ที่สร้างได้มีขนาด 10 x 6 = 60 ตารางหน่วย ซึ่งความสูง 10 นี้เกิดขึ้นเพราะพ่อมดที่

หอคอย D ต้องลงมาอยู่ที่ระยะความสูง 10 ให้พอดีกับความสูงของหอคอย B 



 

รูปที่ 1 หอคอยทั้งหกในตัวอย่างการสร้างพ้ืนที่เวทมนตร์ ตัวเลขบนหอคอยคือความสูง 

ต่อมาพ่อมดทั้งสองลองเลือกหอคอย A กับ F เพราะอยู่ห่างกันมากท่ีสุด (15 หน่วย) แต่

เพราะหอคอย F มีความสูงเพียง 4 หน่วย ท าให้สร้างพ้ืนที่ได้ 4 x 15 = 60 ตารางหน่วย 

ซึ่งตอนแรกพ่อมดก็คิดว่าน่าจะเป็นขนาดที่ใหญ่ที่สุดที่ท าได้ แต่พอลองเลือก A กับ D ดู ก็

ได้ 63 ตารางหน่วย และเมื่อลองจนครบทุกรูปแบบ พบว่าคูท่ีส่ร้างพ้ืนที่ได้ใหญ่สุดคือ A 

และ E ซึ่งสร้างได้ใหญ่ถึง 72 ตารางหน่วย 

อย่างไรก็ตาม ด้วยจ านวนหอคอยที่มีอยู่อาจจะมากจนไม่สามารถลองจับคู่หอคอยเพื่อหา

ขนาดพ้ืนที่เวทมนตร์ได้ครบทุกคู่เพ่ือเลือกพ้ืนทีท่ี่ใหญ่ที่สุดได้ พวกเขาจึงขอร้องให้คุณเขียน

โปรแกรมท่ีมีประสิทธิภาพเพ่ือหาขนาดพ้ืนที่เวทมนตร์ที่ใหญ่ที่สุดที่จะท าได้ เมื่อข้อมูลเข้า

และผลลัพธ์มีข้อก าหนดดังนี้ 

ข้อมูลเข้า 

บรรทัดแรก เป็นเลขจ านวนเต็มบวก N แทนจ านวนหอคอย โดยที่ 3 <= N <= 
200,000  



N บรรทัด
ถัดมา 

แต่ละบรรทัดเป็นคู่ตัวเลข P H ซ่ึง P แทนต าแหน่งหอคอย และ H แทน
ความสูงของหอคอย โดยที่ 1 <= P <= 1,000,000 และ 1 <= H <= 
2,000 ซึ่งรับประกันว่าจะไม่มีหอคอยสองอันในต าแหน่งเดียวกัน (ค่า P 
ของสองหอคอยใด ๆ จะต่างกัน)  

หมายเหตุ มีชุดทดสอบจ านวน 30% ซ่ึง N <= 1,000 และชุดทดสอบ 50% ซ่ึง N <= 

5,000 ส่วนชุดทดสอบอีก 50% ที่เหลือ N >= 10,000 

ผลลัพธ์ 

เป็นจ านวนเต็มบวก A ซึ่งคือพ้ืนที่เวทมนตร์ที่ใหญ่ที่สุดที่จะสามารถท าได้จากหอคอยที่มีอยู่ 

ตัวอย่าง 

ตัวอย่างที่ 1  ตัวอย่างที่ 2  ตัวอย่างที่ 3 

ข้อมูลเข้า ผลลัพธ์ ข้อมูลเข้า ผลลัพธ์ ข้อมูลเข้า ผลลัพธ์ 
6 
2 7 
5 10 
7 5 
11 12 
14 6 
17 4 

72 7 
2 7 
5 10 
7 5 
11 12 
14 5 
17 4 
12 10 

70 9 
2 2 
11 12 
7 5 
17 4 
14 5 
3 5 
18 3 
16 3 
15 4 

56 

หมายเหตุ ในตัวอย่างที่ 2 มีหอคอยสองคู่ท่ีให้พ้ืนที่ใหญ่ที่สุดที่ 70 ตารางหน่วยเท่ากัน คือ 

คู่หอคอย 1 กับ 7 และคูห่อคอย 2 กับ 7 (เลขนับตามบรรทัดของการปรากฏในตัวอย่าง) 

 


